
Tietojenkäsittelytieteen yhteisvalinta 20.5.2011

Tehtävä 2: Laskenta eri kantaluvuilla

Ratkaisut

Kysymys 1.

1 1 1 1 1

1 1 1 0 1 1 1 0 1 0

+ 1 1 0 0 1 0 1 0 0

1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0

Eli vastaus on 101010011102.

Kysymys 2.

Ryhmittelemme bitit neljän bitin ryhmiin:

10︸︷︷︸
2

1101︸︷︷︸
D

1001︸︷︷︸
9

0101︸︷︷︸
5

1101︸︷︷︸
D

Eli vastaus on 2D95D16.

Kysymys 3.

Vastaavalla tavalla kuin edellisessä kysymyksessä kirjoitetaan oktaaliluku au-

ki kolmen bitin ryhminä ja ryhmitellään ne uudestaan neljän bitin ryhmiksi,

joista voi lukea heksadesimaaliluvun:

13253278 = 001 011 010 101 011 010 1112 = 0101 1010 1010 1101 01112 =
5AAD716

Kysymys 4.

1

1 1 9 5 8

+ A 2 9 2 5

B 4 2 7 D

Huomaa, että 816+516 = 810+510 = 1310 =D16 ja 916+916 = 910+910 =
1810 = 1216. Eli vastaus on B427D16.
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Kysymys 5.

2 4 3

· 7 5

1 4 5 7

+ 2 1 6 5

2 3 3 2 7

Huomaa, että 1510 = 178, 2110 = 258, 1210 = 148, 3010 = 368, 1710 =
218, 1010 = 128 ja 1110 = 138. Eli vastaus on 233278.

2


